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Пропонується для впровадження в практику лікувально-
профілактичних закладів пульмонологічного профілю опитувальник 
King's Sarcoidosis Questionaire (KSQ) для оцінки якості життя у хворих 
на саркоїдоз легень, який розроблено науковцями Королівського коледжу 
в Лондоні та адаптовано для використання на території України у 
відділенні інтерстиціальних захворювань легень ННЦ ФПА НАМНУ. 

Дана розробка пропонується вперше, аналоги відсутні. 
Основним принципом лікування пацієнтів із легеневим 

саркоїдозом є досягнення балансу між: а) мінімізацією ризику 
інвалідності, смерті через ураження легень або зниження якості життя; і 
б) ризиком супутньої патології та зниженням якості життя внаслідок дії 
глюкокортикостероїдів (ГКС) та інших видів терапії. Оцінка якості 
життя є все більш використовуваною кінцевою точкою при саркоїдозі, 
яка оцінює вплив стану з погляду пацієнта. Якість життя – це абстрактне 
і вельми суб'єктивне поняття. Опитувальники якості життя дозволяють 
оцінити вплив стану хвороби та лікування на різні аспекти життя 
хворого. Опитувальник KSQ складається з модулів: загальний стан 
здоров’я, легені, ліки, шкіра та очі. Можна розрахувати загальні бали, 
включаючи комбіновані бали, що дозволяє оцінювати пацієнтів із 
ураженням одного або кількох органів. До модуля загального стану 
здоров'я включено пункт про втому. Цей модуль корелює з 
опитувальником Шкала оцінки рівня втоми (FAS) – FAS (r2 = 0,74). 
KSQ отримав позитивну оцінку спеціалістів у галузі саркоїдозу, перш за 
все, як зручний, короткий, що не займає багато часу у пацієнтів. На 
думку Мооr C. C. et al. (2023), KSQ може бути використаний як стандарт 
в оцінці якості життя у хворих на саркоїдоз легень. Водночас, на відміну 
від FAS, у літературі відсутня сумарна бальна оцінка результатів 
опитування загалом за розділами опитувальника. У зв'язку з цим сумарна 
оцінка балів для формування відповідей на запитання «Саркоїдоз 
впливає на Ваше здоров'я?» і «Саркоїдоз шкодить Вашим легеням?» 
було проведено на підставі консенсусного висновку спеціалістів 
відділення інтерстиційних захворювань легень ННЦ ФПА НАМН 
України. Отже, використання результатів KSQ, а також характер їх 
динаміки в процесі перебігу хвороби рекомендовується як додатковий 
інструмент у вирішенні питання про призначення або припинення 
специфічного лікування хворих. 

King's Sarcoidosis Questionaire (KSQ) 
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